

(நிறுவனத்தின் ஆண்டறிக்கை - 2021 இல் பக்கம் 22 - 25 வரையுள்ள அவைத் தலைவியின் செய்தியின் தமிழ் மொழிபெயர்ப்பு)

அவைத் தலைவியின் செய்தி

அன்புள்ள பங்குதாரரே,

20 ஆண்டுகள் பற்றிய பிரதிபலிப்புகள்

எச்என்பி அஷ்யூரன்ஸ் பிஎல்சி 2021 ஆம் ஆண்டில் வணிகத்தில் 20 ஆண்டுகளை நிறைவு செய்திருப்பதால், இந்த முக்கிய மைல்கல்வரையிலான எங்கள் பயணத்தின் சுருக்கமான மதிப்பாய்வு 20^{வது} ஆண்டு பொதுக் கூட்டத்தின் தர்க்கரீதியான தொடக்க புள்ளியாகும். 2000ஆம் ஆண்டில் ஒரு முழுமையாக சொந்தமான துணை நிறுவனமாக காப்புறுதி நிறுவனத்தை நிறுவுவதற்கான ஒழுங்குமுறை அனுமதியைப் பெற்ற முதல் வங்கியாக எங்களின் தாய் நிறுவனமான ஹட்டன் நேஷனல் வங்கி (HNB) விளங்குகிறது. HNB அஷ்யூரன்ஸ் (HNBA), ஒரு கூட்டு காப்பீட்டு நிறுவனமாக, நவம்பர் 2001 இல் அதன் பொது காப்புறுதி செயல்பாடுகளையையும் ஜனவரி 2002இல் ஆயுள் காப்புறுதி செயல்பாடுகளையையும் தொடங்கி 11வது நிறுவனமாக காப்பீட்டுத் துறையில் இணைந்தது. ஏறக்குறைய 15 வருட வெற்றிகரமான செயல்பாடுகளுக்குப்பின், HNBA 2015 இல் காப்பீட்டு ஒழுங்குமுறைத் தேவைகளுக்கு இணங்க, HNBA தனது ஆயுள் காப்பீட்டு வணிகத்தை வைத்துப் பிரிக்கப்பட்டது, அதே நேரத்தில் பொதுக் காப்பீட்டு வணிகத்தை அதன் புதிதாக உருவாக்கப்பட்ட துணை நிறுவனமான HNB ஜெனரல் இன்சூரன்ஸ் லிமிடெட் (HNBGI)க்கு மாற்றியது. இந்த நடவடிக்கை இரு வணிகங்களின் மையப்படுத்தப்பட்ட வளர்ச்சியை அடைய எளிதாக்கியது.

HNBA ஆனது இப்போது சந்தையில் உள்ள 15 நிறுவனங்களில் ஆறாவது பெரிய ஆயுள் காப்பீட்டு நிறுவனமாக உள்ளது மற்றும் FITCH மதிப்பீடுகளால் நிதி வலிமை மதிப்பீடு, ஆண்டு முழுவதும் நிலையான பார்வையுடன் A+ (Ika) க்கு மேம்படுத்தப்பட்டது. எங்களின் முழுமையான சொந்தமான துணை நிறுவனமான HNB ஜெனரல் இன்சூரன்ஸ் லிமிடெட் ஒரு நிலையான வளர்ச்சியைக் கண்டுள்ளது, மற்றும் இதேபோன்ற பதினான்கு பொது காப்பீட்டு நிறுவனங்களில் ஏழாவது இடத்தில் உள்ளது. HNBGI ஆனது அதே FITCH மதிப்பீடுகளால் நிதி வலிமை A+ (Ika) க்கு மேம்படுத்தப்பட்டது.

இன்று, HNBA குழுமம் வளர்ந்து வரும் வருவாய் வழிகளைக் கொண்டுள்ளது, இரு தொழில் பிரிவுகளிலும் வலுவான ஊடுருவலைச் செய்கிறது. ஜனவரி 2022 முதல் இரண்டு வணிகங்களுக்கும் தனித்தனியான தலைமை நிர்வாக அதிகாரிகளை நியமித்து மற்றொரு குறிப்பிடத்தக்க மைல்கல், மற்றும் இரண்டு வணிகங்களும் இப்போது புதிய வளர்ச்சி முன்னுதாரணத்திற்கு மாற்ற தயாராக உள்ளது.

HNBஇன் துணை நிறுவனமாக எங்களின் பாரம்பரியம் ஒரு முக்கிய பலமாக இருந்தது, இது இணைதிறனுடன் இயங்க எங்களுக்கு உதவுவது மட்டுமல்லாமல், எங்கள் ஆளுகை மற்றும் இடர் மேலாண்மை கட்டமைப்புகள் மற்றும் செயல்முறைகளின் முதிர்ச்சியை விரைவாகக் கண்காணிப்பதற்கும் உதவுகிறது. வெளிப்படைத்தன்மை, புதுமையான தயாரிப்புகள் மற்றும் சிறந்த பணியிடத்தை உருவாக்குதல் போன்ற விருதுகளுக்கு புதிய வரையறைகளை அமைத்து வருகிறது. அமைப்புரீதியாக முக்கியத்துவம் வாய்ந்த வணிக வங்கியாக நாட்டின் பொருளாதாரத்திற்கு HNB இன் முக்கியத்துவத்தை வாரியம் எப்போதும் கவனத்தில் கொண்டுள்ளது மற்றும் மதிப்புகள் மற்றும் வர்த்தக குறியை பிரதிபலிக்கும் வகையில் நமது கலாச்சாரத்தை சீரமைத்து, நமது பாரம்பரியத்தை வளர்க்கிறது.

(நிறுவனத்தின் ஆண்டறிக்கை - 2021 இல் பக்கம் 22 - 25 வரையுள்ள அவைத் தலைவியின் செய்தியின் தமிழ் மொழிபெயர்ப்பு)

ஒரு நிச்சயமற்ற நிலப்பரப்பு

கடந்த ஆண்டில் நாங்கள் செயல்பட்ட பொருளாதாரத்தின் முக்கியப் புள்ளிகளை மீளப் பெறுவதற்கு, உலகப் பொருளாதார வளர்ச்சி 2020 இல் எதிர்மறையான 3.1% இலிருந்து 2021 இல் 5.9% என சர்வதேச நாணய நிதியம் மதிப்பிட்டுள்ளது. நிதி கொள்கைகளுக்கு இடமளித்து, அதிகரித்த தடுப்பூசி விகிதங்கள் மற்றும் மக்களின் புதிய வாழ்முறை போன்றவையால் இது ஆதரிக்கப்பட்டது. புதிய விதிமுறைக்கு ஏற்ப, வளர்ந்து வரும் சந்தைகள் மற்றும் வளரும் பொருளாதாரங்கள் தடுப்பூசி சிக்கல்களுக்கான அணுகலால் தடைப்பட்டதால், மேம்பட்ட பொருளாதாரங்கள் வேகமான வேகத்தில் மீண்டு வருவதால் மீட்சி வேறுபட்டது . 2021 இன் பிற்பகுதியில், மத்திய வங்கிகள் தங்கள் பொருளாதாரங்களை தக்க வைக்க போராடியதால், கொள்கை வகுப்பாளர்கள் பணவியல் கொள்கையை கடுமையாக்கினர்.

2020 ஆம் ஆண்டிற்கான இலங்கையின் பொருளாதார வளர்ச்சியானது 2020 ஆம் ஆண்டிற்கான எதிர்மறையான 3.6% உடன் ஒப்பிடுகையில் 3.6% என மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது. எவ்வாறாயினும், கடனைத் திருப்பிச் செலுத்துதல், புலம்பெயர்ந்த தொழிலாளர்களின் பண வரத்து குறைதல் மற்றும் சுற்றுலாத் துறையின் தாமதம், இறையாண்மை குறைப்பு, பரந்த அளவிலான இறக்குமதி கட்டுப்பாடுகள் மற்றும் அந்நிய செலாவணி பணப்புழக்க நெருக்கடி ஆகியவற்றில் தங்கியுள்ளன. நாட்டின் அந்நியச் செலாவணி கையிருப்பு 2021 ஆம் ஆண்டின் தொடக்கத்தில் 5.7 பில்லியன் அமெரிக்க டாலர்களிலிருந்து 2022 ஜனவரி இறுதிக்குள் 2.4 பில்லியன் அமெரிக்க டாலர்களாகக் குறைந்துள்ளது, இது சுமார் 1.5 மாத இறக்குமதிகளுக்குச் சமமானதாகும். அமெரிக்க டாலருக்கு நிகரான வருடத்தில் ரூபாய் 7% வீழ்ச்சியடைந்து, அழுத்தத்தில் இருந்தது, தற்போது ரூ. 203. மோட்டார் உதிரி பாகங்களின் விலையை அதிகரிக்கும் அதே வேளையில் இறையாண்மைக் குறைப்பு மற்றும் மாற்று விகித அழுத்தம் ஆகிய இரண்டும் மறுகாப்பீட்டு ஏற்பாடுகளில் சவால்களை முன்வைக்கின்றன.

தொற்றுநோய் நிச்சயமற்ற தன்மை மற்றும் பாதுகாப்பு வலைகளை வைத்திருப்பதன் முக்கியத்துவம் பற்றிய விழிப்புணர்வை அதிகரித்தது. அதன்படி, தொழில்துறையானது உடல்நலம் மற்றும் ஆயுள் காப்பீட்டு வணிகத்தில் அதிகரித்த ஆர்வத்தைக் கண்டது. வெளிநாட்டு நாணய பணப்புழக்கத்தின் அழுத்தம் அதிகரிப்பதன் காரணமாக மோட்டார் வாகனங்கள் மீதான இறக்குமதிக் கட்டுப்பாடுகள் ஏறக்குறைய இரண்டு ஆண்டுகளாக நடைமுறையில் உள்ளன. எங்களின் ஜெனரல் இன்சூரன்ஸ் பிரீமியத்தில் சுமார் 68% மோட்டார் இன்சூரன்ஸ் கணக்கில் இருப்பதால் இது ஜெனரல் இன்சூரன்ஸ் வணிகத்தின் வளர்ச்சியை பாதித்துள்ளது. அதன்படி, ஆயுள் காப்பீட்டு GWP 29% வளர்ச்சியடைந்தது, அதே சமயம் பொதுக் காப்பீட்டு GWP முந்தைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும்போது 2021 இல் 13% அதிகரித்துள்ளது.

வட்டி விகிதங்களின் மேல்நோக்கிய நகர்வு இரட்டை முனைகள் கொண்ட வாளாக இருந்தது, ஏனெனில் இது முதலீடுகளின் மீதான வருமானத்தை மேம்படுத்தியது மற்றும் மூலதன போதுமான விகிதத்தில் அழுத்தத்தை செலுத்தும் அதே வேளையில் நமது லாபத்தை மேம்படுத்தியது.

உந்தம் பெறுதல்

2020 முன்னோடியில்லாத மாற்றத்தின் ஆண்டாகும், ஒரு புதிய விதிமுறைக்கு ஏற்றவாறு மற்றும் சுறுசுறுப்பான உத்திகளை வரிசைப்படுத்துதல் மற்றும் நெருக்கமான கண்காணிப்புடன் நாங்கள் வேகத்தை தக்க வைத்துக் கொள்கிறோம் என்பதை உறுதிப்படுத்துகிறது. 2021 ஆனது , அதிகரித்து வரும் சவாலான வணிக நிலப்பரப்பு இருந்தபோதிலும், மாற்றங்களைச் செயல்படுத்தி, நமது கட்டமைப்புகளை மேலும் வலுப்படுத்தும் ஆண்டாகும் . வாரியமும் அதன் துணைக் குழுக்களும் சுறுசுறுப்பாகவும் விழிப்புடனும் இருந்து, மீளாய்வு மற்றும் கூட்டங்களின் அதிர்வெண் தேவை என்று கருதப்படுவதை அதிகரித்தது. டிஜிட்டல் மாற்றத்தின் முடுக்கம் மற்றும் தொலைநிலை வேலைக்கான மாற்றம் ஆகியவற்றுடன் புதிய விதிமுறையில் செயல்திறனை வழங்க செயல்பாட்டு உத்திகள் சீரமைக்கப்பட்டன, இது வணிகத் தொடர்ச்சியைப் பராமரிக்க எங்களுக்கு உதவியது. மூலோபாயத்தை வெற்றிகரமாக செயல்படுத்தியதன்

(நிறுவனத்தின் ஆண்டறிக்கை - 2021 இல் பக்கம் 22 - 25 வரையுள்ள அவைத் தலைவியின் செய்தியின் தமிழ் மொழிபெயர்ப்பு)

மூலம் 2021 ஆம் ஆண்டில் டிஜிட்டல் கையகப்படுத்தல் விகிதத்தை 90% ஆக உயர்த்த முடிந்தது. தற்போதுள்ள அமைப்புகள், உள் மாற்றங்கள் மற்றும் செயல்முறை மாற்றங்கள் ஆகியவற்றின் செயல்திறனை அதிகரிப்பதன் மூலம் இது அடையப்பட்டது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. லைஃப் மற்றும் ஜெனரல் இன்சூரன்ஸ் பிசினஸ்கள் இரண்டிலும் பல்வேறு கட்டங்களில் இருக்கும் டிஜிட்டல் டிரான்ஸ்ஃபர்மேஷன் ப்ராஜெக்ட்கள் முடிவடைந்தவுடன் குறிப்பிடத்தக்க வளர்ச்சி வேகத்தைப் பெற எதிர்பார்க்கிறோம்.

ரைடர்களை சேர்ப்பதற்கும் மற்றும் புதிய நெறிமுறைக்கு பொருத்தமான புதிய சுகாதார தயாரிப்புகளை உருவாக்குவதற்கும் ஆயுள் மற்றும் உடல்நலக் காப்பீட்டின் நன்மைகள் பற்றிய விழிப்புணர்வினால் HNBA கள் வழங்கப்பட்ட வாய்ப்பைப் பயன்படுத்துகின்றன. HNBGI வளர்ச்சி தேக்கமடைந்த மோட்டார் வாகனச் சந்தையால் குறைக்கப்பட்டாலும், அது ஹெல்த் இன்சூரன்ஸ் மீதான ஆர்வத்தால் பயனடைந்தது. சுறுசுறுப்பான உத்திகள், பொதுக் காப்பீட்டுச் சந்தையில் கடந்த ஆண்டு 8 வது இடத்திலிருந்து 7 வது இடத்திற்கு எங்கள் போட்டி நிலையை வலுப்படுத்தி, பிரிவுகள் முழுவதும் பொதுக் காப்பீட்டு வணிகத்தின் வளர்ச்சியை ஆதரித்தன .

செயல்பாட்டு சவால்கள் இருந்தன. நாட்டில் வைரஸ் தொடர்ந்து பரவி வருவதால், எங்கள் கிளைகள் மெலிந்து இருப்பதால், ஒரு அதிகாரி பாதிக்கப்பட்டாலும், அவ்வப்போது கிளைகளை மூட வேண்டியிருந்தது. இதன் விளைவாக, டிஜிட்டல் தளங்களில் அதிக நம்பிக்கை இருந்தது, அதே நேரத்தில் பயிற்சிகளும் டிஜிட்டலுக்கு மாற்றப்பட்டன. இரு நிறுவனங்களிலும் டிஜிட்டல் தளங்களுக்கு வணிகம் மாறுவதுடன் வளர்ந்து வரும் வணிகமும் தற்போதுள்ள அமைப்புகளின் திறனில் அழுத்தத்தை ஏற்படுத்தியது. இருப்பினும், HNBA மற்றும் HNBGI இந்த சவால்கள் அனைத்தையும் மீறி தொழில் வளர்ச்சி விகிதங்களை விஞ்சியது குறிப்பிடத்தக்கது.

இரு நிறுவனங்களும் வலுவான கடனளிப்பு மற்றும் பணப்புழக்க நிலைகளை தொடர்ந்து பராமரித்து வந்தாலும், வாரியமும் கவனமாக இருந்து ஆண்டு முழுவதும் இவற்றை உன்னிப்பாகக் கண்காணித்தது. ஒழுங்குமுறை இணக்கம் கவனம் செலுத்தும் ஒரு முக்கிய பகுதியாக இருந்தது. இத்துறையில் உள்ள நிபுணர்களை உள்ளடக்கிய முதலீட்டுக் குழு, இலாகாக்களின் நிலைத்தன்மை குறித்து விழிப்புடன் இருந்தது மற்றும் குழுவின் அபாயப் பசிக்கு ஏற்ப சமநிலையை ஆதரித்தது. வட்டி விகிதங்களின் தொடர்ச்சியான அதிகரிப்பு, கால அளவு மற்றும் வருமானத்திற்கு இடையில் சமநிலையை ஏற்படுத்த முதலீட்டு உத்திகளை மதிப்பாய்வு செய்ய வேண்டியிருந்தது. குறுகிய, நடுத்தர மற்றும் நீண்ட காலத்தை நிர்வகிப்பதற்கும், வருமானத்தை நிலைப்படுத்துவதற்கும் அவ்வப்போது தேவைக்கேற்ப கொள்கை மாற்றங்கள் செய்யப்பட்டன .

நிலையான மதிப்பை வழங்குதல்

HNBA குழுமம் GWP வளர்ச்சி 22% மற்றும் வரிக்குப் பிந்தைய லாபம் ரூ. 2021 ஆம் ஆண்டில் 1,224 மில்லியன், பல செயல்முறைகளில் சவால்கள் மற்றும் மாற்றங்களைச் சமாளிக்கும் போது பாராட்டத்தக்க செயல்திறனை வழங்குகிறது. அதிகரித்த உரிமைகோரல்கள் மற்றும் பணவீக்க அழுத்தங்கள் அதிகரித்த செலவுகளுக்கு பங்களித்தன, அதே நேரத்தில் அதிக ஆபத்து இல்லாத விகிதங்களின் தாக்கம் லைஃப் ஃபண்ட் பொறுப்பு மதிப்பீடுகளில் தாக்கத்தை ஏற்படுத்தியது, இது எங்கள் லாபத்தை ஆதரித்தது. ஆயுள் காப்பீட்டு நடவடிக்கைகளின் லாபம் 38% அதிகரித்தது, முதன்மையாக ஆயுள் நிதியிலிருந்து மாற்றப்பட்ட உபரியில் 60% அதிகரிப்பு. மோட்டாரில் விபத்துத் தகவல்களின் அதிகரிப்பு மற்றும் மோட்டார் அல்லாதவற்றின் மருத்துவக் கோரிக்கைகளின் அதிகரிப்பு காரணமாக ஏற்பட்ட உயர் க்ளெய்ம்கள் காரணமாக ஜெனரல் இன்சூரன்ஸ் வணிகத்தின் லாபம் 25% குறைந்துள்ளது. மொத்த சொத்துக்கள் 13% வளர்ச்சியுடன் குழுமத்தின் இருப்புநிலை வலுவாக உள்ளது. மூலதன போதுமான அளவு விகிதங்கள் HNBA மற்றும் HNBGI க்கு முறையே 277% மற்றும் 260% மற்றும் ஒழுங்குமுறை தேவையை விட

(நிறுவனத்தின் ஆண்டறிக்கை - 2021 இல் பக்கம் 22 - 25 வரையுள்ள அவைத் தலைவியின் செய்தியின் தமிழ் மொழிபெயர்ப்பு)

அதிகமாக உள்ளன. முக்கியமாக, HNBA மற்றும் HNBGI இன் காப்பீட்டாளரின் நிதி வலிமை மதிப்பீடுகளால் எங்கள் ஸ்திரத்தன்மை மற்றும் உரிமைகோரல் செலுத்தும் திறன் உறுதிப்படுத்தப்பட்டது. ஆண்டு.

3 ஆம் தகவல் கணக்காய்வுக் குழுவின் தலைவரான திரு. மகேந்திர ஜயசேகர இந்த வருடத்தில் HNBA குழுவின் அமைப்பு மாறியது . அவரது வெற்றிடத்தை திரு. அசோக குணசேகர நியமித்தார் . 31 டிசம்பர் 2021 முதல் வாரிய உறுப்பினர் மற்றும் தணிக்கைக் குழுவின் தலைவர். அதே தேதியில் திரு. டில்ஷான் ரோட்ரிகோ ராஜினாமா செய்ததால் ஏற்பட்ட வெற்றிடத்தை நிரப்புவதற்காக, 17 மார்ச் 2021 அன்று, திருமதி சிரந்தி குரேயை HNBGI வாரியத்திற்கு வரவேற்கிறோம் . கடந்த இரண்டு ஆண்டுகளில் சவாலான வெளிப்புறச் சூழல் வாரியத்தின் மேற்பார்வையின் அவசியத்தை எடுத்துக்காட்டுகிறது மற்றும் எங்கள் மூன்றாவது தசாப்தத்திற்கு நாம் செல்லும்போது வாரியம் தொடர்ந்து விழிப்புடன் உள்ளது.

எங்கள் திட்டங்கள்

எங்கள் வணிகத்தின் செயல்பாட்டுச் சூழலில் பல சவால்கள் இருந்தாலும், ஆயுள் மற்றும் உடல்நலக் காப்பீட்டில் அதிகரித்த ஆர்வம் தொடரும் என்பதில் நாங்கள் கவனமாக இருக்கிறோம். லைஃப் மற்றும் ஜெனரல் இன்சூரன்ஸ் பிசினஸ் ஆகிய இரண்டிற்கும் ஒரு தீவிரமான போட்டி சந்தையில் போட்டியிடும் எங்கள் திறனை மேம்படுத்த, குழுமத்தின் பாரம்பரிய முக்கிய காப்பீட்டு அமைப்புகளை மேம்படுத்துவதற்கான முதலீடுகளுக்கு வாரியம் ஒப்புதல் அளித்துள்ளது. இந்த அமைப்புகள் SLFRS 17க்கான தயார்நிலையையும் ஆதரிக்கும்: காப்புறுதி ஒப்பந்தங்கள் உள் மற்றும் வெளிப்புற பங்குதாரர் அனுபவங்களை மேம்படுத்துதல் மற்றும் செயல்திறன் மேலாண்மைக்கான செயல்திறன் மற்றும் நுண்ணறிவுகளை மேம்படுத்துதல்.

கரிம மற்றும் கனிம வளர்ச்சியை மேம்படுத்தும் புதிய வளர்ச்சிப் பாதையை நோக்கி HNBA குழுமத்தை வழிநடத்துவோம்.

குளோபல் பேங்கிங் மற்றும் ஃபைனான்ஸ் ரிவியூ மூலம் 2021 ஆம் ஆண்டில் 'சிறந்த பேங்க்ஸ் யூரன்ஸ் வழங்குநராக' எங்களின் நிலையை ஒருங்கிணைத்து, பான்காஷ்யூரன்ஸ் சேனலின் வளர்ச்சிக்கு முன்னுரிமை அளிக்கப்படும். HNBA க்காக திரு. லசித விமலரத்ன மற்றும் HNBGI க்கு திரு. சித்துமின ஜயசுந்தர ஆகிய இரு பிரதம நிறைவேற்று அதிகாரிகளின் நியமனம், எங்களின் லட்சியத் திட்டங்களுக்கு ஆதரவாக உள்ளது. SLFRS 17க்கான தயார்நிலையும் முக்கிய கவனம் செலுத்தும் பகுதியாக இருக்கும், இருப்பினும் உள்ளூர் காப்பீட்டுத் துறை 2025 வரை நீட்டிப்பு கோரியுள்ளது.

அந்நியச் செலாவணி பணப்புழக்கம், ரூபாய் மதிப்பிழப்பு, பணவீக்கம் மற்றும் வட்டி விகித அழுத்தங்கள் போன்ற பொருளாதார சவால்கள் நமது திட்டங்களுக்கு எதிர்மறையான அபாயங்களை ஏற்படுத்துகின்றன. கலவையின் ஈர்ப்பு இருந்தபோதிலும், எங்கள் பங்குதாரர்களுக்கு நிலையான வருமானத்தை தொடர்ந்து வழங்க முடியும் என்பதில் நாங்கள் உறுதியாக இருக்கிறோம்.

பாராட்டுக்கள்

இந்த நிச்சயமற்ற காலகட்டம் முழுவதும் தங்கள் ஆதரவில் தளராது மற்றும் நிச்சயமற்ற நிலப்பரப்பில் செல்ல உறுதிபூண்டுள்ள எனது சக வாரிய உறுப்பினர்களின் பங்களிப்பிற்கு எனது மனமார்ந்த பாராட்டுகளைத் தெரிவிக்க விரும்புகிறேன்.

9 வருடங்களாக HNBA இயக்குனராக பணியாற்றும் இரு நிறுவனங்களுக்கும் குழுமத்தின் பல வாரிய உபகுழுக்களுக்கும் ஆற்றிய விலைமதிப்பற்ற சேவைகளுக்கு எனது நன்றியை பதிவு செய்ய விரும்புகிறேன்

(நிறுவனத்தின் ஆண்டறிக்கை - 2021 இல் பக்கம் 22 - 25 வரையுள்ள அவைத் தலைவியின் செய்தியின் தமிழ் மொழிபெயர்ப்பு)

31 டிசம்பர் 2021 அன்று பிரதம நிறைவேற்று அதிகாரியாக இருந்து ஓய்வுபெற்ற திரு. பிரசாந்த பெர்னாண்டோ வழங்கிய தலைமையானது HNBA குழுமத்தை அதன் வரலாற்றில் மிகவும் சவாலான காலகட்டங்களில் ஒன்றாகக் கண்டது. குழுவிற்கு அவர் ஆற்றிய பங்களிப்பிற்கு எனது மனமார்ந்த பாராட்டுகளைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

இந்த அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள முடிவுகள், பல சவால்களை எதிர்கொண்டு, ஆண்டின் ஒரு நல்ல பகுதிக்கு தொலைதூரத்தில் பணியாற்றிய அர்ப்பணிப்புக் குழுவின் ஒருங்கிணைந்த பணியாகும். இந்த சவால்களை சமாளிக்க அயராது உழைத்து நிர்வாகமும் ஊழியர்களும் சிறப்பான முடிவுகளைப் பதிவு செய்துள்ளனர். அவர்களின் பங்களிப்புகளுக்கு எங்கள் பாராட்டுக்களை தெரிவிப்பதில் வாரியம் என்னுடன் இணைந்து கொள்கிறது.

சங்கிலியில் ஒரு முக்கிய இணைப்பாக உள்ளனர், மேலும் நாங்கள் எங்கள் செயல்பாடுகளை டிஜிட்டல் மயமாக்குவதை நோக்கிச் செல்லும்போது வணிகம் மற்றும் பயிற்சிக்கான புதிய தளங்களை அவர்கள் எடுத்துக்கொள்வதால் நாங்கள் ஊக்குவிக்கப்படுகிறோம் . அவர்களின் வணிகத்திற்காகவும், HNBA மீது அவர்கள் வைத்திருக்கும் நம்பிக்கைக்காகவும் நன்றி தெரிவிக்க இந்த வாய்ப்பைப் பயன்படுத்துகிறோம். இலங்கையின் காப்புறுதி ஒழுங்குமுறை ஆணைக்குழுவினால் வழங்கப்பட்ட உதவி மற்றும் வழிகாட்டல்களுக்கு பாராட்டுக்கள் தெரிவிக்கப்படுகின்றன. திறமையான, சுயாதீனமான குறைகளைக் கையாளும் பொறிமுறையை வழங்கியதற்காக காப்பீட்டு குறைதீர்ப்பாளருக்கு எங்களது பாராட்டுக்கள் உரித்தாகுக. கடைசியாக ஆனால் குறைந்தபட்சம் எங்கள் வாடிக்கையாளர்களுக்கு நான் நன்றி கூறுகிறேன், அவர்கள் எங்கள் மீது வைத்த நம்பிக்கைக்காக அவர்களின் பாதுகாப்பு வலைகளை உருவாக்க எங்களை நம்பியுள்ளனர்.

எங்கள் பங்குதாரர்கள் குழுமத்திற்கான அவர்களின் தொடர்ச்சியான அர்ப்பணிப்புக்கு நன்றி தெரிவித்து முடிக்கிறேன்.

பிரதான நிறைவேற்றதிகாரியின் மீளாய்வு

உறுதியாக தடம்பதித்தல்

பிரதான நிறைவேற்று அதிகாரியாக 2022 ஆம் ஆண்டு ஜனவரி 1 ஆம் திகதி பதவியேற்றதன் மூலம், கடந்த 20 வருடங்களாக இலங்கையின் காப்புறுதித் துறையில் கணிசமான முன்னேற்றங்களைச் செய்துள்ள **HNB** அஷ்யூரன்ஸ் பிஎஸ்சியின் அடுத்த அத்தியாயத்தை முன்னெடுப்பதில் நான் மகிழ்ச்சியடைகிறேன். இந்த தருணத்தில், எங்களின் ஆயுள் நிதியம் ரூ.20 பில்லியனுக்கும் அதிக வளர்ச்சியை எட்டியுள்ளது, அதே நேரத்தில் 2021ல் எங்கள் டாப் லைன் ரூ. 7.1 பில்லியனைத் தாண்டியது. எமது முழு உரித்துடைய துணை நிறுவனமான **HNB** ஜெனரல் இன்சூரன்ஸ் லிமிடெட், ரூ. 5.6 பில்லியனைப் பதிவுசெய்துள்ளது, இதன் காரணமாக குழுமம் ரூ.12.6 பில்லியன் மொத்த எழுதப்பட்ட பிரீமியத்தை (**GWP**) பதிவு செய்துள்ளது. 2021 டிசம்பர் 31 இல், முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான வரிக்கு பிந்திய இலாபமாக ரூ. 1.2 பில்லியன் நிறுவனம் பதிவு செய்துள்ளது. நிறுவனங்களின் காப்பீட்டாளர் நிதி வலிமை மதிப்பீடுகளின் தரங்களில் **A (Ika)** இலிருந்து **A+(Ika)** க்கு நிலையான கண்ணோட்டத்துடன் தரமுயர்த்தப்பட்டமை இரு நிறுவனங்களுக்கும் கிடைத்த மற்றொரு குறிப்பிடத்தக்க முன்னேற்றம் ஆகும்.

HNB அஷ்யூரன்ஸ் நிர்வாகத்திற்கும் வெளிப்படைத்தன்மைக்கும் வலுவான நற்பெயரைக் கட்டியெழுப்பியுள்ளது, பல ஆண்டுகளாக நிதி அறிக்கையிடலுக்கான பல விருதுகளை வென்றுள்ளது. முக்கியமாக, தொழில்நுட்பத் தேவைகளுக்கு அப்பால் (உதாரணம் - கருணை அடிப்படையில்) உரிமைகோரல்கள் மதிக்கப்பட்டன, குறிப்பாக தொற்றுநோய் தாக்கத்தின் போது சந்தையில் நம்பிக்கையை ஏற்படுத்தியது. 2020 இல் “வேலை செய்வதற்கான சிறந்த இடமாக” நிறுவனம் அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளது, மேலும் இந்த ஆண்டு சிறந்த 10 பெண் நட்பு பணியிடங்களில் ஒன்றாக அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளது, இது ஒரு முக்கிய பலமாக இருக்கும் கலாச்சாரத்தை பிரதிபலிக்கிறது. குழுமத்தின் புத்தாக்கத் திறனை அதன் தயாரிப்புகளுக்கான விருதுகள் உறுதிப்படுத்தும் அதே வேளையில், **Bancassurance** சேனலுக்கான எங்கள் விருதுகளும், வளர்ந்து வரும் மில்லியன் டொலர் ரவுண்ட் டேபிள் (**MDRT**) வெற்றியாளர்களும் எங்கள் விநியோகச் சங்கிலிகளின் வலிமைக்கு சான்றாகும். மேலும், ஹட்டன் நேஷனல் பேங்க் பிஎஸ்சியின் நிதி அதிகார மையத்தின் துணை நிறுவனமாக, பிராண்ட்

2021 இன் முக்கிய அம்சங்கள்

- **HNBA மற்றும் HNBGI Fitch** மதிப்பீடுகள் நிலையான பார்வையுடன் **A (Ika)** க்கு மேம்படுத்தப்பட்டது
- மொத்த **GWP** வளர்ச்சி- 22%
- ஆயுள் காப்பீடு **GWP** வளர்ச்சி- 29%
- பொது காப்பீடு **GWP** வளர்ச்சி-13%

மேலாண்மை வளர்ச்சியின் கீழ் நிதிகள்

- ஆயுள்-17%
- பொது- 8%

➤ குழுவின் வரிக்குப் பிந்தைய லாபம் ரூ.1.2 பில்லியன்

- ஆயுள் காப்பீடு - ரூ.1 பில்லியன்
- பொது காப்பீடு -

அசோசியேஷன் மற்றும் தலைமை மற்றும் பிற குழு ஒருங்கிணைப்புகளின் ஒழுக்கமான ஆளுகை மற்றும் இடர் மேலாண்மை இரண்டிலும் நாங்கள் பயனடைந்துள்ளோம். வரவிருக்கும் ஆண்டுகளில் நமது இலட்சிய வளர்ச்சித் திட்டங்களை ஆதரிக்கும் முக்கிய காரணங்கள் இவை.

நமது எதிர்காலத்தில் செய்யும் முதலீடு

HNBA குழு, தமது விநியோகச் சங்கிலியின் பங்குதாரர்கள் மற்றும் டிஜிட்டல் மயமாக்கல் ஆகியவற்றில் முதலீடு செய்வதற்கு உறுதிபூண்டுள்ளது, இது இலாபகரமான மற்றும் நிலையான வளர்ச்சியை ஊக்குவிக்கிறது. திறமையான செயல்திறன் மேலாண்மை அமைப்புகளின் மூலம் வணிக இலக்குகளுடன் அவர்களின் தொழில் இலக்குகளை சீரமைத்து, தமது அணியை மேம்படுத்துவது முக்கிய கவனம் செலுத்தும் பகுதியாகும். எங்கள் குழுக்களை ஊக்குவிப்பது முக்கியமானது மற்றும் தொற்றுநோய் காலம் முழுவதும் சம்பளம், ஊக்கத் திட்டங்கள் மற்றும் அதிகரிப்புகளை நாங்கள் பராமரித்தோம். அவர்களின் பாதுகாப்பு முன்னுரிமையாக இருந்தது, ஆரம்பகால பொது முடக்கத்தில் இருந்து பெரும்பாலும் வீட்டிலிருந்து வேலை செய்யும் ஊழியர்களுடன் ஒரு நிலையான தொலைதொடர்பு பேணுவதற்கு வழிவகுத்தது. அவர்களின் அறிவு தொடர்ந்து புதுப்பிக்கப்பட்டு மேம்படுத்தப்படுவதை உறுதிசெய்யும் வகையில், ஆன்லைன் தளங்களுக்கு பயிற்சிகள் மாற்றப்பட்டன. விற்பனை அணுக்கு ஆலோசகர்களாக 500க்கும் மேற்பட்டோர் பணியமர்த்தப்பட்டதன் மூலம் ஆயுள் காப்பீடு பலப்படுத்தப்பட்டது.

விநியோகச் சங்கிலிகளை வலுப்படுத்துவது வளர்ச்சி வேகத்தைப் பெற முக்கியமானதாகும். வங்கிக்காப்பீட்டு வணிகம் 45% வளர்ச்சி கண்ட ,அதே சமயம் அதிக ஆதிக்கம் செலுத்தும் ஆலோசகர் சேனல் ஆயுள் காப்பீட்டில் 20% வளர்ச்சியை பதிவு செய்தது. அவ்வாறே பொதுக்காப்புறுதியும், வங்கிக்காப்பீட்டு வணிகம் மூலம் 10% வளர்ச்சியையும், முகவர் சேனல் மூலம் 13% வளர்ச்சியையும் கண்டுள்ளது. **HNB** அஷ்யூரன்ஸ் பிளஸியின் **MDRT** வெற்றியாளர்கள் எண்ணிக்கையும் கடந்தமுறையை விடவும் 45% த்தால் அதிகரித்துள்ளது. இம்முறை 164 உறுப்பினர்கள் தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ளதுடன், 2020ல் தெரிவானோர் எண்ணிக்கை 113 ஆகும். நாட்டில் கடன் குறைப்பு நிலை காணப்பட்ட போதிலும். 2022

நமது எதிர்காலத்தில் செய்யும் முதலீடு

❖ *Rs.1.7Bn*

எங்கள் மக்களில்
முதலீடு

(2020-Rs1.5Bn)

+12%

❖ *Rs.211Mn*

டிஜிட்டல்
மயமாக்கலில்
முதலீடு

(2020-Rs.178Mn)

+18%

➤ விநியோகச்
சங்கிலிகளை
வலுப்படுத்துதல்

➤ விற்பனைப் படை
அதிகரித்தது மற்றும்
பயிற்சியின்
எண்ணிக்கை
அதிகரித்தது

➤ விரிவாக்கப்பட்ட வங்கி
காப்பீடு சேனல்கள்

➤ வாடிக்கையாளர்
தொடு புள்ளிகளின்
இட்டமிடப்பட்ட
விரிவாக்கம்

ஆண்டிற்கான மறுகாப்பீட்டுக் குழு உலகின் முன்னணி மறுகாப்பீட்டாளர்களில் ஒன்றான முனிச் ரீ :பார் லை:ப் இனாலும், பொதுக் காப்பீட்டிற்கான உலகளாவிய புகழ்பெற்ற மறுகாப்பீட்டாளர்களின் திடமான குழுவின் மூலமும் பலப்படுத்தப்பட்டது.

2020 இல் நாடு முடக்கப்பட்ட நிலையில் தொலைதூர விற்பனைகள் மற்றும் செயல்படுத்தல்களுக்கு நாம் விரைவாக இடம்பெயர்ந்ததால், தொற்றுநோய் தாக்கத்தின் ஆரம்பத்தில் எங்கள் டிஜிட்டல் மயமாக்கல் பயணம் துரிதப்படுத்தப்பட்டது. இன்று எங்கள் கொள்கைகளில்; **90%** க்கும் அதிகமானவை டிஜிட்டல் முறையில் வழங்கப்படுகின்றன, மேலும் பல தொலைநிலைக் கட்டணத் தீர்வுகளை வாடிக்கையாளர் வசதிக்காக நாம் வழங்கியுள்ளோம். 2020 ஆம் ஆண்டின் உள்கட்டமைப்பு மற்றும் எங்கள் அணிகளுக்கான தொலைநிலை அணுகல் செயல்பாட்டுடன், வாடிக்கையாளர்களுக்கு கோரிக்கைகள் மற்றும் கட்டணங்கள் பற்றிய தகவல்களை எளிதாக்குவதற்கான கருவிகளைச் சேர்த்து தற்போதைய டிஜிட்டல் மயமாக்கல் நிலை எட்டப்பட்டுள்ளது.

எங்கள் டிஜிட்டல் சலுகைகள், சந்தையில் சுறுசுறுப்பு, ஆழமான நுண்ணறிவு மற்றும் மேம்பட்ட வாடிக்கையாளர் அனுபவத்தை வழங்கும் முக்கிய காப்பீட்டுகளை மேம்படுத்துவதில் நாங்கள் இப்போது கவனம் செலுத்துகிறோம். **HNBGI 2021** இல் ஒரு கோர் இன்சூரன்ஸ் சிஸ்டத்தில் முதலீடு செய்து, 2022 இறுதியில் கணிசமான முன்னேற்றத்தை அடைந்துள்ளது. ஆயுள் காப்பீட்டுக்கான அமைப்பு ஆரம்ப கட்டத்தில் உள்ளது மற்றும் 2023 இல் செயல்படத் திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. மேலும் மேம்படுத்தப்பட்ட தரவு பகுப்பாய்வுகளுடன் கோர் சிஸ்டம்ஸ் மேம்படுத்தல் ஆதரிக்கப்படும் 'சாட்போட்கள்' மற்றும் ரோபோடிக் செயல்முறை ஆட்டோமேஷன் போன்றவை, வளர்ச்சியில் ஒரு முன்னுதாரண மாற்றத்திற்கு வழி வகுக்கிறது.

ஏற்றம் இறக்கம் கொண்ட ஒரு சந்தை

தொற்றுநோயின் தாக்கம் மற்றும் நீண்ட காலம் அது காணப்பட்டமை சந்தை மாற்றங்கள் மற்றும் கண்ணோட்டத்தில் அதிக அளவு நிச்சயமற்ற தன்மைக்கு வழிவகுத்தது. 2021 ஆம் ஆண்டில் ஏற்பட்ட ஆயுள் மற்றும் உடல்நலக் காப்பீட்டிற்கான அதிகரித்த தேவை **21%** தொழில்துறை வளர்ச்சியை பதிவு செய்ததால் ஆயுள் காப்பீட்டுத்துறை பயனடைந்தது. ஆயுள் மற்றும் உடல்நலக் காப்பீட்டுத் தயாரிப்புகள், ஆதரவு குறிப்புகள் மற்றும் வழிகாட்டுதல்கள் குறித்த அதிகரித்த விழிப்புணர்வுடன் ஆலோசகர்களும் ஊக்குவிக்கப்பட்டனர். ரைடர்கள் மீதான ஆர்வம் அதிகரித்ததையும் நாங்கள் அவதானித்தோம், இது வாடிக்கையாளர்கள் காப்பீட்டுக் கொள்கைகளிலிருந்து அதிக அனுகூலங்களை பெற உதவியது.

நாட்டில் வளர்ந்து வரும் அந்நியச் செலாவணி பணப்புழக்க நெருக்கடியால், மோட்டார் வாகனங்கள் மீதான இறக்குமதி கட்டுப்பாடுகள் தொடர வேண்டிய அவசியம் ஏற்பட்டது, இது பொதுக் காப்பீட்டுத் துறைக்கு பின்னடைவாக இருந்தது, ஏனெனில் மோட்டார் இன்சூரன்ஸ் வணிகத்தில் 59% பங்களிப்பை கொண்டுள்ளமையால் தவிர்க்க முடியாமல், 2021 ஆம் ஆண்டில் மோட்டார் காப்புறுதி தொழில்துறையானது **2%** குறைந்த வளர்ச்சியைக் கண்டது. இருப்பினும், தொழில்துறையின் மோட்டார் அல்லாத காப்பீட்டுத் துறை

11% வளர்ச்சியை பதிவு செய்தது. இது கடல் மற்றும் தீயணைப்பு வகை காப்பீடுகளின் வளர்ச்சியால் உந்தப்பட்டது.

ஆண்டின் முற்பகுதியில் நிலவிய குறைந்த வட்டி முறை முதலீட்டு வருவாயைக் குறைத்தது. எனினும், வீட்டுக் கடன்களுக்கான தேவை அதிகரித்ததால், அடமானப் பாதுகாப்புக் காப்பீட்டு வணிகம் அதிகரித்தது. எவ்வாறாயினும், ஆண்டின் பிற்பகுதியில் வட்டி விகிதங்கள் 400 அடிப்படைப் புள்ளிகளால் மேல்நோக்கி நகர்வது முதலீடுகளின் மதிப்பீட்டைப் பாதித்தது மற்றும் நிலையான வட்டி விகிதங்கள் நிலுவையில் உள்ள குறுகிய கால முதலீடுகளில் அதிகரிப்பு தேவைப்பட்டது. பணவீக்கம் அதிகரிப்பது செலவழிக்கக்கூடிய வருமானத்தில் அழுத்தத்தை உருவாக்கியது, இது சரணடைதல் விகிதங்களில் அதிகரிப்புக்கு வழிவகுத்தது. எதிர்வரும் ஆண்டில் ஆயுள் காப்பீட்டுத் துறையின் வளர்ச்சி மற்றும் இலாபத்தைக் குறைக்கும் ஆற்றலை செலவுகளின் அதிகரிப்பு கொண்டுள்ளது. உதிரிப் பாகங்கள் இறக்குமதி மற்றும் அதிகரித்த மீள்ஈடு செலவுகள் காரணமாக உரிமைகோரல்களின் எண்ணிக்கை அதிகரித்ததாலும், அந்நியச் செலாவணி விகிதங்களை அதிகரிப்பதும் பொதுக் காப்புறுதியின் இலாபத்தைக் குறைத்தது. வரி விகிதங்கள் **28%** இலிருந்து **24%** ஆகக் குறைக்கப்பட்டது ஒரு நிவாரணம் இருந்ததுடன், பொது காப்புறுதியின் இலாபத்தை ஆதரித்தது.

ஒழுங்குமுறை முன்னணியில், 2023 முதல் 2025 வரை **SLFRS 17** க்கான அமலாக்கத் திகதியை ஒத்திவைக்குமாறு தொழில்துறை கோரியுள்ளது, இந்தக் கோரிக்கை ஏற்றுக் கொள்ளப்படும் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம். இருந்த போதிலும், **SLFRS 17** நடைமுறைப்படுத்தல் வழிகாட்டுதல்களுக்கு இணங்க **HNBA** ஆயத்தங்களை ஆரம்பித்துள்ளது. ஜனவரி 1, 2022 முதல் ஆயுள் மற்றும் பொதுக் காப்பீட்டு வணிகங்களுக்காக இரண்டு தனித்தனி பிரதான நிறைவேற்று அதிகாரிகள் நியமிப்பதற்கான வழிகாட்டுதலுக்கும் நாங்கள் இணங்கினோம்.

சுறுசுறுப்பானதும் உறுதியானதும்.

HNBA குழுமம் மொத்த எழுதப்பட் பிரீமியங்களில் ஏற்பட்ட அதிகரிப்பின் காரணமாக டொப் லைனில் ரூ. 12.3 பில்லியன் பதிவு செய்தது. இது 2020 இல் பதிவுசெய்யப்பட்ட ரூ. 10.4 பில்லியனை விடவும் ஆயுள் மற்றும் பொதுக் காப்பீட்டு வணிகங்களின் தொழில் வளர்ச்சியை விஞ்சிய **22%** அதிகரிப்பாகும். பொதுக் காப்புறுதி உரிமைகோரல்களின் மீட்சி மற்றும் வருமான வரி விகிதங்களில் ஏற்பட்ட மாற்றத்தின் காரணமாக நிறுவனத்தில் 104 மில்லியன் ஒத்திவைக்கப்பட்ட வரிச் சொத்தின் இலாபம் மிதமானது. 2021 இல் செலுத்தப்பட்ட கோரிக்கைகள் ரூ. 4.2 பில்லியன் என்பதுடன், அத்தொகை ரூ. 2020 இல் 3.6 பில்லியன் ஆகும். பொதுக் காப்பீட்டு வணிகம் மற்றும் மருத்துவக் கோரிக்கைகளின் அதிகரித்த கோரிக்கைகளால் இந்த அதிகரிப்பு ஏற்பட்டது. மொத்த சொத்து வளர்ச்சி ரூ. 35.9 பில்லியனாக **13%** ஆக இருந்தது, இது ஆயுள் நிதியத்தின் **19%** வளர்ச்சியால் பெரிதும் உந்தப்பட்டது. ஆண்டின் இறுதியில் சந்தை மூலதனம்

ரூ.7.2 பில்லியனாக இருந்தது, 2020 ஐ விட **17%** சரிவு, குழுவின் வலுவான செயல்திறன் இருந்தபோதிலும், **ASPI** வளர்ச்சி பெரும்பாலும் ஏற்றுமதி மற்றும் தளவாடத் துறைகளால் உந்தப்பட்டது.

ஆயுள் காப்புறுதி

ஆயுள் காப்புறுதிக்கு இவ்வாண்டு சாதனைமிக்க மைல்கல்லாகும். வரிக்கு பிந்திய இலாபத்தில் நாம் ரூ. 01 பில்லியன் இலக்கை எட்டியதுடன், இது இலாபத்தில் **38%** வளர்ச்சியாகும். இக்காலத்தில் உயர்மட்ட வளர்ச்சியானது **38%** ஆகும். ஆயுள் நிதியத்தில் இருந்து உபரி பரிமாற்றம் மற்றும் துணை நிறுவனத்தில் இருந்து பங்குலாப வருவாயின் **60%** வளர்ச்சியால் இலாபம் அதிகரிக்கப்பட்டது. 2020 ஆம் ஆண்டில் **HNBGI** ஆல் பங்குலாபம் அறிவிக்கப்படவில்லை என்றாலும், தொழில்துறையிலுள்ள ஒழுங்குமுறை கட்டுப்பாடுகள் காரணமாக, 2021 இல் ரூ. 115 பில்லியன் அறிவிக்கப்பட்டது, இது நிறுவனத்தின் இலாபத்தை ஆதரித்தது. நிறுவன அளவில் மட்டுமே இருந்தாலும், இலாபத்தில் ஒத்திவைக்கப்பட்ட வரிச் சொத்து மாற்றத்தின் எதிர்மறை விளைவை ஈடுகட்ட உதவியது. ரைடர் தெரிவுகளின் ஏற்றம் **20%** ஆக அதிகரித்தமை எதிர்கால இலாபத்திற்கு வழி வகுத்தது. நாம் கோவிட்-19 உரிமைகோரல்களாக ரூ. 179 பில்லியன் செலுத்தியுள்ளோம், தொற்றுநோய்களின் பாதிப்புகள் விலக்கப்பட்டாலும் மேலும் ரூ. 1 பில்லியன் ஆயுள் முதிர்வு உரிமைகோரல்களாக காணப்படுகின்றன. 2021 ஆம் ஆண்டின் இறுதியில் மூலதன போதுமை அளவு விகிதம் **277%** ஆக இருந்தது, இது ஒழுங்குமுறைத் தேவையான 120% ஐ விடவும் அதிகமாக உள்ளது. இருப்பினும், 2020 இல் காணப்பட்ட **338%** இல் இருந்து குறைந்துள்ளது. இந்த ஆண்டு இடர் தன்மையற்ற விகிதம் 400 அடிப்படை புள்ளிகளால் கூர்மையாக மேல் நோக்கி அதிகரித்தமையே இதற்கு காரணமாகும்.

பொதுக் காப்புறுதி

பொதுக் காப்புறுதி வணிகமானது மொத்த எழுதப்பட் பிரீமியங்களில் **13%** வலுவான மொத்த எழுதப்பட் பிரீமியங்களில் வளர்ச்சியைப் பதிவுசெய்து, 8வது இடத்திலிருந்து 7வது இடத்திற்கு முன்னேறி, 3% தொழில்துறை வளர்ச்சியை பெற்றது. மோட்டார் வாகனங்கள் மீதான இறக்குமதி கட்டுப்பாடுகள் காரணமாக தொழில்துறை வளர்ச்சியில் **2%** குறைந்தாலும் மோட்டார் வணிகத்தின் வளர்ச்சி **8%** ஆக இருந்தது. தேகாரோக்கியம் கடல்சார் மற்றும் இதர பிரிவுகள் வலுவான வளர்ச்சியைப் பதிவுசெய்தன, 2020 இல் **28%** ஆக காணப்பட்ட மோட்டார் அல்லாத வகைகளின் மொத்த எழுதப்பட் பிரீமியங்கள் 2021 இல் **32%** ஆக அதிகரித்தது. 2021 இல் பொருளாதார நடவடிக்கைகள் மீண்டும் தொடங்கப்பட்டதன் மூலம் கோவிட்-19 தொடர்பான உரிமைகோரல்களாக ரூ. 105 பில்லியன் உட்பட வாகனங்களின் நடமாட்டம் காரணமாக உரிமைகோரல்கள் **25%** அதிகரித்து ரூ. 2.6 பில்லியனாக உயர்ந்தன. இதன்படி, இலாபம் ரூ.338 பில்லியனாக குறைந்துள்ளது, இது 2020ஐ விடவும் **25%** சரிவாகும். மூலதன போதுமை அளவு விகிதம் 2020 இல் **256%** இல் இருந்து **260%** ஆக மேம்பட்டது.

கவனம் செலுத்தப்பட்ட இடர் மேலாண்மை

இடர்களை முன்கூட்டியே கண்டறிதல் மற்றும் நிர்வகித்தல் ஆகியவை வளர்ச்சி மற்றும் இலாபத்தைத் தக்கவைக்க முக்கியமாகும். 2022ல் பொதுக் காப்பீட்டு முறையிலும், 2023ல் ஆயுள் காப்பீட்டிலும் நாங்கள் செயல்படத் திட்டமிடும் தொழில்நுட்பம் ஒரு முக்கிய ஊக்கியாக இருக்கும். மரபுக் காப்புறுதிகளை அகற்றுவது மற்றும் புதிய அமைப்புகளுடன் சீரமைக்கப்படுவதை உறுதிசெய்வது அடுத்த இரண்டு ஆண்டுகளில் சபை எதிர்கொள்ளும் முக்கிய இடராக இருக்கும். உள்ளக கட்டுப்பாடுகளின் செயல்திறனை உறுதி செய்யும் அதே வேளையில் சுமுகமான மாற்றத்தை உறுதி செய்வதற்காக பணிப்பாளர் சபை அதன் மேற்பார்வையை அதிகரித்துள்ளது.

முதலீட்டு வருமானத்தை சாதகத்தினை பாதிக்கும் முக்கிய காரணி வட்டி விகிதமாகும். ஆனால் இடர்தன்மையற்ற விகிதம் அதிகரித்ததால், வட்டி மேலோங்கிய முதலீடுகளின் குறைந்த மதிப்பீடு மற்றும் ஆயுள் மூலதனப் போதுமை விகிதத்தில் பிரதிபலிப்பு செய்யும். தொடரும் தொற்றுநோய் தாக்கமானது, வணிகத்தை சீராக தொடர்வதற்கும், எங்கள் அணிகளின் சுகவாழ்வுக்கும் அச்சுறுத்தல்களை ஏற்படுத்தியது. சைபர் அச்சுறுத்தல்கள் கவலைக்குரிய மற்றொரு பகுதியாகும். ஏனெனில் நாடு முழுவதும் இந்த அச்சுறுத்தல் அளவு அதிகரித்ததுடன் நாம் எமது பாதுகாப்பை பலப்படுத்தினோம். பணவீக்கம் அதிகரித்து வருவது மேலும் ஒரு கரிசனையான விடயமாகும். ஏனெனில் உரிமைகோரல்களின் விலையை அதிகரிக்கிறது மற்றும் வருமான செலவழிப்பை குறைக்க வழிவகுத்து, வணிக வளர்ச்சியைக் குறைக்கிறது மற்றும் காப்பீடு கைளிப்புக்கான சாத்தியக்கூறுகளை அதிகரிக்கிறது. இலங்கை மத்திய வங்கியின் கணிசமான தலையீட்டின் மூலம் நிர்வகிக்கப்பட்ட ரூபாவின் பெறுமதி வீழ்ச்சியானது, கோரிக்கைகளுக்கான செலவினங்களை அதிகரிக்கக்கூடிய சாத்தியக்கூறுகளைக் கொண்டிருப்பதால் தொடர்ந்தும் கவலைக்குரியதாக உள்ளது. அந்நியச் செலாவணி பணப்புழக்க நெருக்கடியானது முழுத் தொழில்துறையின் மறுகாப்பீட்டு பிரீமியங்களில் சிரமங்களை ஏற்படுத்தியதுடன் இறக்குமதி கட்டுப்பாடுகளை மேலும் நீடிக்கப்படுவதால் இது பொது வணிகத்தில் பாதிப்பு செலுத்துகின்றது.

சமூகங்களில் முதலீடு செய்தல்

நாங்கள் சமூகங்களில் தொடர்ந்து முதலீடு செய்து வருவதுடன், குடிநீரை வழங்குவது என்பது பல ஆண்டுகளாக **HNBA** ஆதரித்த வந்த ஒரு முக்கிய திட்டமாகும், இது இப்போது நாடு முழுவதும் உள்ள 60 பாடசாலைகளுக்கு விரிவுபடுத்தப்பட்டுள்ளது. இந்த ஆண்டு, கோவிட்-19 தொற்றுநோயை தடுக்க உதவும் நோக்கத்துடன், நாடு முழுவதும் உள்ள மருத்துவமனைகள் மற்றும் பிற மருத்துவ நிறுவனங்களுக்கு ரூ. 4.6 மில்லியன் றுமதியான மருத்துவ உபகரணங்களை அன்பளிப்பு செய்தது. இந்த திட்டத்திற்கு இரு நிறுவனங்களின் ஊழியர்களும் தங்களின் சம்பளத்தில் இருந்து 2.1 மில்லியன் ரூபாயை தன்னார்வ நன்கொடையாக வழங்கி இருந்தார்கள் என்பதை கவனத்தில் கொள்ள வேண்டும். கோவிட்-19 தடுப்பூசி பற்றிய விழிப்புணர்வையும் முக்கியத்துவத்தையும் உருவாக்க தொடர் காணொளிகளை உருவாக்க 2021 ஆம் ஆண்டில் இலங்கையின் சமூக மருத்துவர்கள் கல்லூரியுடன் இணைந்துள்ளோம். எமது காபன் பயன்பாட்டைக் குறைப்பதற்கான உத்திகளையும் நாங்கள் மதிப்பாய்வு செய்துள்ளோம். மெய்நிகர்

கிளைகளுக்கான திட்டங்கள் மற்றும் வீட்டிலிருந்து தொடர்ந்து பணிபுரியும் கொள்கைகள் இந்த விடயத்தில் குறிப்பிடத்தக்க பங்களிப்பைச் செய்யும் அதே வேளையில் காகிதமில்லா அலுவலகத்திற்கு நகர்வது முக்கியமானது. லீன் சிக்ஸ் சிக்மா திட்டங்களும் இந்த முக்கிய முன்முயற்சியை ஆதரிக்கின்றன, மேலும் எங்கள் செயல்பாடுகளில் நிலையான நடைமுறைகளை நாங்கள் தொடர்ந்து ஒருங்கிணைப்போம்.

எதிர்காலத்தை நோக்கிய பார்வை

புதிய போவிட் 19 திரிபுகள் மற்றும் அதிகரித்து வரும் கேஸ்லோட்கள் காரணமாக தொடர்ந்த பொதுமுடக்கம் 2021 ஆம் ஆண்டில் பல்வேறு அளவிலான பொருளாதார நடவடிக்கைகளுக்கு வழிவகுத்தன. பொருளாதாரங்கள் வளர்ச்சி வேகத்தைத் தக்கவைக்க பல நாடுகள் பல்வேறு கட்டுப்பாடுகளை நீக்குவதை இப்போது காண்கிறோம். முக்கியமான சிக்கல்களைத் தீர்ப்பதில் கொள்கை வகுப்பாளர்கள் கவனம் செலுத்துவதால், வரவிருக்கும் ஆண்டில் பொருளாதார நடவடிக்கைகளில் முன்னேற்றம் ஏற்படும், அந்நியச் செலாவணி பணப்புழக்கம் மற்றும் பணவீக்கத்தின் மீதான அழுத்தத்தை எளிதாக்கும் என்று **HNBA** குழு எச்சரிக்கையுடன் சாதகமாக உள்ளது.

ஆயுள் காப்புறுதி மீதாக மொத்த எழுதப்பட்ட பிரீமியங்கள் **25%** வளர்ச்சியடையும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது, முக்கிய சந்தைகளைகளில் அதிக தயாரிப்புகளை அறிமுகப்படுத்துவதன் மூலம், எங்கள் சந்தைப் பங்கின் அதிகரிப்பை ஏற்படுத்தலாம். இதை அடைய, விற்பனைப் படை விரிவாக்கம், உள்ளக மற்றும் வெளி வாடிக்கையாளர்களுக்கு விதிவிலக்கான வாடிக்கையாளர் அனுபவத்தை வழங்குதல் மற்றும் தொழில்நுட்ப மாற்றம் ஆகிய மூன்று முக்கிய பகுதிகளில் கவனம் செலுத்துகின்றோம். தொழில்துறையில் சவால்கள் இருந்தாலும் பொதுக் காப்புறுதியானது **20%** வளர்ச்சி அடையும். மேலே விவரிக்கப்பட்ட எதிர்காலத்திற்கான எங்களின் முதலீடுகளும் மெய்நிகர் கிளைகள் உட்பட புதிய வணிக மையங்களுடன் எங்களது இருப்பை விரிவுபடுத்தும் திட்டங்களால் இலக்கினை நோக்கி எம்மை கொண்டு செல்ல உதவும். விற்பனை சேனல்களின் விரிவாக்கம் பரந்த அளவிலான விநியோகச் சங்கிலி கூட்டாளர்களுடன் கவனம் செலுத்தும் உறவுகளின் மூலம் இயக்கப்படும். எங்களின் வளர்ச்சித் திட்டத்தின் அடிக்கல்லாக இருக்கும் அனுபவமிக்க வல்லுநர்களுக்கு துணை நின்று ஆதரவளிக்கும் இளமை மற்றும் ஆற்றல் மிக்க அணியைக் கொண்டிருப்பதில் நாங்கள் மிகவும் பெருமை அடைகின்றோம்.

அங்கீகாரங்கள்

நிச்சயமற்ற மற்றும் சவாலான நிலைக்கு மத்தியில் பாராட்டத்தக்க செயல்திறனை வழங்குவதில் தங்கள் சுறுசுறுப்பையும் உறுதியையும் வெளிப்படுத்திய **HNBA** குழுமத்திற்கு முதலாவதாக நான் நன்றி கூறுகிறேன். 2021 ஆம் ஆண்டில், தொழில்துறையில் முத்தவர் திரு.பிரசாந்த பெர்னாண்டோ அவர்கள் தலைமை தாங்கினார், அவர் 2021 டிசம்பர் 31 அன்று ஓய்வு பெற்றார் மற்றும் தொற்றுநோய் தாக்கம் ஏற்பட்ட ஆண்டுகள் உட்பட 9 ஆண்டுகள் நிறுவனத்திற்கு சேவை செய்தார். குழுவின் செயல்திறனுக்காக அவர் ஆற்றிய பங்களிப்புகளுக்கு நன்றி தெரிவிக்க இந்த வாய்ப்பைப் பயன்படுத்துகிறேன். எங்கள் பயணத்தில் வேகத்தை உயர்த்துவதற்கும், தலைவர் வழங்கிய முன்மாதிரியான தலைமைத்துவத்திற்கும் சபையில் ஏற்படுத்திய விழிப்புணர்வு மற்றும் வழிகாட்டுதலுக்காக நான் நன்றி கூறுகிறேன். 2021 ஆம் ஆண்டு

முழுவதும் எமக்கு வழங்கப்பட்ட தொடர்ச்சியான வழிகாட்டல் மற்றும் ஆதரவிற்காக ஹட்டன் நேஷனல் வங்கியின் நிர்வாகத்திற்கு எனது பாராட்டுக்களை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

எங்கள் பயணத்தில் மறுகாப்பீட்டாளர்கள் மற்றும் காப்பீட்டு தரகர்கள் உட்பட எங்கள் வணிக கூட்டாளிகள் ஆற்றிய பங்கை நாங்கள் பாராட்டுகிறோம், மேலும் ஒன்றாக முன்னேறுவதை எதிர்நோக்குகிறோம். எங்களின் விசுவாசமான வாடிக்கையாளர்கள் **HNBA** குழுமத்தின் முன்னேற்றத்தை முன்னெடுத்துச் சென்றுள்ளனர் மற்றும் அவர்களின் தொடர்ச்சியான நம்பிக்கைக்கு நாங்கள் நன்றியுள்ளவர்களாக இருக்கிறோம். **HNBA** வளர்ச்சியின் அடுத்த அத்தியாயத்தை எழுதும் போது, எங்கள் முதலீட்டாளர்களுக்காக உருவாக்கப்பட்ட மதிப்பை மேம்படுத்த நாங்கள் எதிர்நோக்குகிறோம்.

HNB ASSURANCE PLC

நிதி நிலைமைக் கூற்று

31ஆம் திகதி மார்ச்சு 2021 உள்ளபடியான

	குழுமம்		கம்பனி	
	2021 ரூ.'000	2020 ரூ.'000	2021 ரூ.'000	2020 ரூ.'000
சொத்துக்கள்				
ஆதனம், பொறி மற்றும் உபகரணம்	282,884	169,788	141,390	116,740
சொத்துக்களைப் பயன்படுத்துவதற்கான உரிமை	395,148	394,437	362,336	380,105
அருவச் சொத்துக்கள்	63,180	68,858	57,839	62,240
பிற்போட்ட வரி சொத்து	291,832	738,721	273,543	725,255
முதலீட்டு நிதி	29,094,085	26,366,608	24,667,102	22,075,265
உப நிறுவனத்தின் மீதான முதலீடுகள்	-	-	1,150,000	1,150,000
ஆயுட்காப்புறுதிதாரருக்கான கடன்கள்	403,452	379,736	403,452	379,736
மீள் காப்புறுதி நிலுவைகள்	1,072,206	771,776	317,009	172,699
கட்டுப்பண நிலுவைகள்	1,247,997	1,111,594	7,822	4,988
ஏனைய சொத்துக்கள்	747,946	864,414	507,528	582,321
காப்புறுதி கோட்பாட்டு - பிற்போடப்பட்ட செலவுகள்	157,710	163,619	-	-
காசும் காசுக்கு சமனானவையும்	2,112,745	711,111	1,575,931	393,522
மொத்த சொத்துக்கள்	35,869,185	31,740,662	29,463,952	26,042,871
பங்குதாரர் உரிமைகளும் பொறுப்புக்களும்				
நிறுவன பங்குதாரர்களுக்கு உரித்தாகக்கூடிய மூலதனமும் ஒதுக்கங்களும்				
கூறப்பட்ட மூலதனம்	1,171,875	1,171,875	1,171,875	1,171,875
வருமான ஒதுக்கீடுகள்	6,644,680	5,841,032	5,548,813	4,968,314
விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள ஒதுக்கீடுகள்	4,009	93,754	4,446	15,626
ஏனைய ஒதுக்கீடுகள்	(11,421)	(51,520)	(6,614)	(33,916)
ஆயுட்காப்புறுதிதாரருக்கான ஒதுக்கப்பட்ட நிதியம்	(67,291)	757,933	(67,291)	757,933
வரையறுக்கப்பட்ட கட்டுப்பாட்டு ஒதுக்கம்	381,156	381,156	381,156	381,156
நிறுவன பங்குதாரர்களுக்கு உரித்தாகக்கூடிய மூலதனமும் ஒதுக்கங்களும்	8,123,008	8,194,230	7,032,385	7,260,988
கட்டுப்பாட்டில் அல்லா பங்குகளின் நலம்	-	-	-	-
மொத்த பங்குதாரர் உரிமைகள்	8,123,008	8,194,230	7,032,385	7,260,988
பொறுப்புக்கள்				
ஆயுள் காப்புறுதி கோட்பாட்டு பொறுப்புக்கள்	20,342,757	17,064,089	20,342,757	17,064,089
பொது காப்புறுதி கோட்பாட்டு பொறுப்புக்கள்	3,735,922	3,309,149	-	-
ஊழியர் பணிக்கொடுப்பனவு பொறுப்புக்கள்	239,167	254,438	137,328	150,729
நடைமுறை வரிப் பொறுப்புக்கள்	62,168	151,093	19,871	12,301
மீள் காப்புறுதி கடன் கொடுநர்	1,085,512	700,105	453,054	290,916
குத்தகை கடன் வழங்குநர்கள்	421,838	393,145	390,374	377,746
ஏனைய பொறுப்புக்கள்	1,747,148	1,550,108	1,034,819	832,198
வங்கி மேலதிக பற்று	111,665	124,305	53,364	53,904
மொத்த பொறுப்புக்கள்	27,746,177	23,546,432	22,431,567	18,781,883
மொத்த பங்குதாரர் உரிமைகளும் பொறுப்புக்களும்	35,869,185	31,740,662	29,463,952	26,042,871

இலாபம் அல்லது நட்டம் மற்றும் முழுமையான பிறவருமான கூற்று

31ஆம் திகதி மார்ச்சு 2021 முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான	குழுமம்		கம்பனி		மாற்றம்	
	2021 ரூ."000	2020 ரூ."000	2021 ரூ."000	2020 ரூ."000	குழுமம் %	கம்பனி %
மொத்த எழுதப்பட்ட கட்டுப்பணம்	12,646,947	10,398,992	7,091,470	5,487,039	22	29
மீள்காப்புறுதிதாரர்களுக்காக செலுத்தப்பட்ட கட்டுப்பணம்	(1,648,861)	(1,307,978)	(355,537)	(265,164)	26	34
நிகர விண்ணப்பக் கணிப்பு கட்டுப்பணம்	10,998,086	9,091,014	6,735,933	5,221,875	21	29
சட்டப்படி கட்டுப்பணத்திற்கான ஒதுக்கீட்டின் நிகர மாற்றம்	(242,252)	(164,257)	-	-	47	-
சட்டிய நிகர கட்டுப்பணம்	10,755,834	8,926,757	6,735,933	5,221,875	20	29
ஏனைய வருமானம்						
வட்டி மற்றும் பங்குலாபம்	2,555,274	2,493,317	2,311,120	2,125,362	2	9
தேறிய தேறத்தக்க இலாபம்: (நட்டம்)	52,921	53,634	50,109	44,909	(1)	12
நியம பெறுமதிகளின் தேறிய இலாபம்: (நட்டம்)	79,128	17,696	49,484	12,987	347	281
கட்டணங்கள் மற்றும் தரகு வருமானம்	225,738	140,843	77,025	34,945	60	120
ஏனைய வருமானம்	13,334	14,970	2,766	5,747	(11)	(52)
மொத்த ஏனைய வருமானம்	2,926,395	2,720,460	2,490,504	2,223,950	8	12
தேறிய வருமானம்	13,682,229	11,647,217	9,226,437	7,445,825	17	24
தேறிய உரிமை கொடுப்பனவுகள்						
தேறிய காப்புறுதி நன்மைகளும் இழப்பீட்டுக் கொடுப்பனவுகளும்	(4,095,720)	(3,398,239)	(1,638,904)	(1,428,349)	21	15
செலுத்தப்பட வேண்டிய காப்புறுதி ஈடுகளின் தேறிய மாற்றம்	(127,570)	(160,402)	(7,184)	(65,832)	(20)	(89)
ஆயுள் காப்புறுதி கோட்பாட்டு நிதியத்தில் ஏற்பட்ட மாற்றம்	(3,249,356)	(2,576,169)	(3,249,356)	(2,576,169)	26	26
ஏனைய செயற்பாட்டு மற்றும் பராமரிப்பு செலவுகள்	(2,892,824)	(2,546,209)	(1,694,018)	(1,430,742)	14	18
விண்ணப்பக்கணிப்பு மற்றும் நிகரக் கொள்வனவுச் செலவு	(1,456,258)	(1,235,446)	(1,098,207)	(888,527)	18	24
நிதி செலவுகளின்காப்புறுதி தொடர்பான வேறு செலவுகள்	(112,123)	(100,256)	(86,557)	(56,843)	12	52
மொத்த நன்மைகள், இழப்பீட்டுக் கொடுப்பனவுகள் மற்றும் ஏனைய செலவுகள்	(11,933,851)	(10,016,721)	(7,774,226)	(6,446,462)	19	21
வரிக்கு முந்திய இலாபம்	1,748,378	1,630,496	1,452,211	999,363	7	45
வருமான வரிச் செலவுகள்	(524,730)	(455,273)	(451,712)	(275,418)	15	64
ஆண்டிற்கான இலாபம்	1,223,648	1,175,223	1,000,499	723,945	4	38
முழுமையான பிறவருமானம்						
- நியமப் பெறுமதியின் தேறிய மாற்றம் நிதிச் சொத்து	(914,208)	709,787	(826,914)	631,105	(229)	(231)
- வருமான கூற்றுக்கு மாற்றப்பட்ட தேறப்பட்ட (வருமானங்களும்) இழப்புக்களும்	(9,490)	(53,106)	(9,490)	(44,655)	(82)	(79)
விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள நிதிச் சொத்துக்களில் நியமப் பெறுமதியில் ஏற்பட்ட தேறிய மாற்றம்	825,224	(580,705)	825,224	(580,705)	242	242
தொடர்பான வரி	8,729	(7,023)	-	-	224	-
ஒருபோதும் லாபம் அல்லது நஷ்டம் என்று மறுவகைப்படுத்தப்படாத விஷயங்கள்	44,140	(44,995)	27,302	(27,402)	198	200
- வரையறுக்கப்பட்ட நன்மைத் திட்டங்களில் உண்மையான ஆகாயங்கள்: (இழப்புகள்)	(4,041)	-	-	-	(100)	-
தொடர்பான வரி	(49,646)	23,958	16,122	(21,657)	(307)	174
ஆண்டிற்கான மொத்த முழுமையான பிறவருமானம்	1,174,002	1,199,181	1,016,621	702,288	(2)	45
ஒதுக்கப்பட்ட இலாபமாக;						
நிறுவன உரிமையாளர்களுக்காக	1,223,648	1,175,223	1,000,499	723,945	4	38
கட்டுப்பாட்டில் அல்லா உரிமையாளர்களுக்காக	-	-	-	-	-	-
ஆண்டிற்கான இலாபம்	1,223,648	1,175,223	1,000,499	723,945	4	38
ஒதுக்கப்பட்ட மொத்த முழுமையான பிறவருமானம்						
நிறுவன உரிமையாளர்களுக்காக	1,174,002	1,199,181	1,016,621	702,288	(2)	45
கட்டுப்பாட்டில் அல்லா உரிமையாளர்களுக்காக	-	-	-	-	-	-
ஒதுக்கப்பட்ட மொத்த முழுமையான பிறவருமானம்	1,174,002	1,199,181	1,016,621	702,288	(2)	45
பங்குதாரர்களுக்கான உழைப்பு						
ஒரு பங்குக்கான அடிப்படை மற்றும் நீர்த்த வருவாய் (ரூ.)	8.16	7.83	6.67	4.83	4	38
ஒரு பங்கின் சுவர்த்தொகை (ரூ.)	3.20	2.80	-	-	-	-

HNB ASSURANCE PLC

உரிமைமாற்றல் கூற்று - குழுமம்

31ஆம் திகதி மார்ச்சி 2021 முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான

	கூறப்பட்ட மூலதனம்	வருமான ஒதுக்கீடுகள்	விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள ஒதுக்கீடுகள்	ஏனைய ஒதுக்கீடுகள்	ஆயுட்காப்புறுதிதாரருக்கான ஒதுக்கப்பட்ட நிதியம்	வரையறுக்கப்பட்ட கட்டுப்பாட்டு ஒதுக்கம்	மொத்த பங்குதாரர் உரிமைகள்
	ரூ.'000	ரூ.'000	ரூ.'000	ரூ.'000	ரூ.'000	ரூ.'000	ரூ.'000
01.01.2020 உள்ளபடி நிலுவை	1,171,875	4,965,809	24,801	(6,525)	177,228	381,156	6,714,344
ஆண்டிற்கான மொத்த முழுமையான வருமானங்கள்							
ஆண்டிற்கான இலாபம்	-	1,175,223	-	-			1,175,223
ஆண்டிற்கான முழுமையான பிறவருமானங்கள்							
- நியமப் பெறுமதியின் தேறிய மாற்றம் நிதிச் சொத்து	-	-	649,658				649,658
விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள நிதிச் சொத்துக்களில் நியமப் பெறுமதியில் ஏற்பட்ட தேறிய மாற்றம் ஆயுள் காப்புறுதி உரிமையாளர் ஒதுக்க நிதிக்கு மாற்றப்பட்டது	-	-	(580,705)				(580,705)
வரையறுத்த நன்மை திட்டத்தின் மூலமான கணிப்பீட்டு வருவாய்	-	-		(44,995)			(44,995)
ஆண்டிற்கான மொத்த முழுமையான பிறவருமானம்	-	-	68,953	(44,995)	-	-	23,958
ஆண்டிற்கான மொத்த முழுமையான வருமானம்	-	1,175,223	68,953	(44,995)	-	-	1,199,181
விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள நிதிச் சொத்துக்களில் நியமப் பெறுமதியில் ஏற்பட்ட தேறிய மாற்றம் ஆயுள் காப்புறுதி உரிமையாளர் ஒதுக்க நிதிக்கு மாற்றப்பட்டது	-	-	-	-	580,705		580,705
உரிமையாளர்களின் உரிமையில் நேரடியாக பதிவு செய்யப்பட்ட கொடுக்கல் வாங்கல்கள்							
செலுத்தப்பட்ட பங்கிலாபம் - 2019 ஆம் ஆண்டிற்கான	-	(300,000)	-	-	-	-	(300,000)
31.12.2020 உள்ளபடியான நிலுவை	1,171,875	5,841,032	93,754	(51,520)	757,933	381,156	8,194,230
01.01.2021 உள்ளபடி நிலுவை	1,171,875	5,841,032	93,754	(51,520)	757,933	381,156	8,194,230
ஆண்டிற்கான மொத்த முழுமையான வருமானங்கள்							
ஆண்டிற்கான இலாபம்	-	1,223,648	-	-	-	-	1,223,648
ஆண்டிற்கான முழுமையான பிறவருமானங்கள்							
- நியமப் பெறுமதியின் தேறிய மாற்றம் நிதிச் சொத்து	-	-	(914,969)	-	-	-	(914,969)
விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள நிதிச் சொத்துக்களில் நியமப் பெறுமதியில் ஏற்பட்ட தேறிய மாற்றம் ஆயுள் காப்புறுதி உரிமையாளர் ஒதுக்க நிதிக்கு மாற்றப்பட்டது	-	-	825,224	-	-	-	825,224
வரையறுத்த நன்மை திட்டத்தின் மூலமான கணிப்பீட்டு வருவாய்	-	-		40,099	-	-	40,099
ஆண்டிற்கான மொத்த முழுமையான பிறவருமானம்	-	-	(89,745)	40,099	-	-	(49,646)
ஆண்டிற்கான மொத்த முழுமையான வருமானம்	-	1,223,648	(89,745)	40,099	-	-	1,174,002
விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள நிதிச் சொத்துக்களில் நியமப் பெறுமதியில் ஏற்பட்ட தேறிய மாற்றம் ஆயுள் காப்புறுதி உரிமையாளர் ஒதுக்க நிதிக்கு மாற்றப்பட்டது	-	-	-	-	(825,224)	-	(825,224)
உரிமையாளர்களின் உரிமையில் நேரடியாக பதிவு செய்யப்பட்ட கொடுக்கல் வாங்கல்கள்							
செலுத்தப்பட்ட பங்கிலாபம் - 2020 ஆம் ஆண்டிற்கான	-	(420,000)	-	-	-	-	(420,000)
31.12.2021 உள்ளபடியான நிலுவை	1,171,875	6,644,680	4,009	(11,421)	(67,291)	381,156	8,123,008

31 டிசம்பர் 2021 நிலவரப்படி 150 மில்லியன் சாதாரண பங்குகளை குறிப்பிடப்பட்ட மூலதனம் குறிக்கிறது. (2020-150 மில்லியன் சாதாரண பங்குகள்)

HNB ASSURANCE PLC

உரிமைமாற்றல் கூற்று - கம்பனி

31ஆம் திகதி மார்ச்சு 2021 முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான

	கூறப்பட்ட மூலதனம்	வருமான ஒதுக்கீடுகள்	விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள ஒதுக்கீடுகள்	ஏனைய ஒதுக்கீடுகள்	ஆயுட்காப்புறுதிதாரருக்கான ஒதுக்கப்பட்ட நிதியம்	வரையறுக்கப்பட்ட கட்டுப்பாட்டு ஒதுக்கம்	மொத்த பங்குதாரர் உரிமைகள்
	ரூ.'000	ரூ.'000	ரூ.'000	ரூ.'000	ரூ.'000	ரூ.'000	ரூ.'000
01.01.2020 உள்ளபடி நிலை	1,171,875	4,544,369	9,881	(6,514)	177,228	381,156	6,277,995
ஆண்டிற்கான மொத்த முழுமையான வருமானங்கள்							
ஆண்டிற்கான இலாபம்	-	723,945	-	-	-	-	723,945
ஆண்டிற்கான முழுமையான பிறவருமானங்கள்							
- நியமப் பெறுமதியின் தேறிய மாற்றம் நிதிச் சொத்து	-	-	586,450	-	-	-	586,450
விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள நிதிச் சொத்துக்களில் நியமப் பெறுமதியில் ஏற்பட்ட தேறிய மாற்றம்	-	-	(580,705)	-	-	-	(580,705)
வரையறுத்த நன்மை திட்டத்தின் மூலமான கணிப்பீட்டு வருவாய்	-	-	-	(27,402)	-	-	(27,402)
ஆண்டிற்கான மொத்த முழுமையான பிறவருமானம்	-	-	5,745	(27,402)	-	-	(21,657)
ஆண்டிற்கான வருமானம்	-	723,945	5,745	(27,402)	-	-	702,288
விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள நிதிச் சொத்துக்களில் நியமப் பெறுமதியில் ஏற்பட்ட தேறிய மாற்றம் ஆயுள் காப்புறுதி உரிமையாளர் ஒதுக்க நிதிக்கு மாற்றப்பட்டது	-	-	-	-	580,705	-	580,705
உரிமையாளர்களின் உரிமையில் நேரடியாக பதிவு செய்யப்பட்ட கொடுக்கல் வாங்கல்கள்							
செலுத்தப்பட்ட பங்கிலாபம் - 2019ஆம்ஆண்டிற்கான	-	(300,000)	-	-	-	-	(300,000)
31.12.2020 உள்ளபடியான நிலை	1,171,875	4,968,314	15,626	(33,916)	757,933	381,156	7,260,988
01.01.2021 உள்ளபடி நிலை	1,171,875	4,968,314	15,626	(33,916)	757,933	381,156	7,260,988
ஆண்டிற்கான மொத்த முழுமையான வருமானங்கள்							
ஆண்டிற்கான இலாபம்	-	1,000,499	-	-	-	-	1,000,499
ஆண்டிற்கான முழுமையான பிறவருமானங்கள்							
- நியமப் பெறுமதியின் தேறிய மாற்றம் நிதிச் சொத்து	-	-	(836,404)	-	-	-	(836,404)
- விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள நிதிச் சொத்துக்களில் நியமப் பெறுமதியில் ஏற்பட்ட தேறிய மாற்றம் - ஆயுள் நிதி	-	-	825,224	-	-	-	825,224
வரையறுத்த நன்மை திட்டத்தின் மூலமான கணிப்பீட்டு வருவாய்	-	-	-	27,302	-	-	27,302
ஆண்டிற்கான மொத்த முழுமையான பிறவருமானம்	-	-	(11,180)	27,302	-	-	16,122
ஆண்டிற்கான வருமானம்	-	1,000,499	(11,180)	27,302	-	-	1,016,621
விற்பனைக்காக தயாராகவுள்ள நிதிச் சொத்துக்களில் நியமப் பெறுமதியில் ஏற்பட்ட தேறிய மாற்றம் ஆயுள் காப்புறுதி உரிமையாளர் ஒதுக்க நிதிக்கு மாற்றப்பட்டது	-	-	-	-	(825,224)	-	(825,224)
உரிமையாளர்களின் உரிமையில் நேரடியாக பதிவு செய்யப்பட்ட கொடுக்கல் வாங்கல்கள்							
செலுத்தப்பட்ட பங்கிலாபம் - 2020 ஆம்ஆண்டிற்கான	-	(420,000)	-	-	-	-	(420,000)
31.12.2021 உள்ளபடியான நிலை	1,171,875	5,548,813	4,446	(6,614)	(67,291)	381,156	7,032,385

31 டிசம்பர் 2021 நிலவரப்படி 150 மில்லியன் சாதாரண பங்குகளை குறிப்பிடப்பட்ட மூலதனம் குறிக்கிறது. (2020-150 மில்லியன் சாதாரண பங்குகள்)

HNB ASSURANCE PLC

காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று

31ஆம் திகதி மார்ச்சு 2021 முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான	குழுமம்		கம்பனி	
	2021 ரூ.'000	2020 ரூ.'000	2021 ரூ.'000	2020 ரூ.'000
தொழிற்பாட்டு நடவடிக்கையிலிருந்தான காசுப்பாய்ச்சல்கள்				
வரிகளுக்கு முந்திய இலாபம்	1,748,378	1,630,496	1,452,211	999,363
சீராக்கங்கள்				
வட்டி வருமானம்	(2,545,483)	(2,487,950)	(2,186,492)	(2,120,053)
பங்கு வருமானம்	(9,791)	(5,367)	(124,628)	(5,309)
அருவச்சொத்து அழிப்புக்கள்	22,582	19,632	21,305	19,147
பெறுமானத்தேய்வு	61,795	54,000	42,229	38,287
பயன்பாட்டு உரிமைகளின் நிகர தேய்மானம்	130,759	130,693	122,825	115,293
குத்தகை கடனாளியின் வட்டி செலவு	49,196	45,703	46,300	43,121
ஊழியர் நன்மை நிதி ஏற்பாடு	45,980	47,312	25,301	26,945
தேறிய தேறத்தக்க இலாபம்	(52,921)	(53,634)	(50,109)	(44,909)
நியமம் பெறுமதியின் தேறிய இலாபம்	(79,128)	(17,696)	(49,484)	(12,987)
ஆதனம், பொறி மற்றும் உபகரண விற்பனையில் ஏற்பட்ட நட்டம் / இலாபம்	220	(3,339)	289	(3,242)
சொத்துகளைப் பயன்படுத்துவதற்கான உரிமையை அகற்றுவதில் லாபம்	(620)	(234)	(620)	(475)
	(629,033)	(640,384)	(700,873)	(944,819)
தொழிற்பாட்டு சொத்துக்களின் மாற்றம் (அ)	(331,137)	(362,064)	(96,044)	(48,747)
தொழிற்பாட்டு பொறுப்புக்களின் மாற்றம் (ஆ)	4,288,149	3,447,285	3,650,997	2,791,079
தொழிற்பாட்டு செயற்பாடுகளின் ஊடாக காசுப் பாய்ச்சல்	3,327,979	2,444,837	2,854,080	1,797,513
வழங்கப்பட்ட பணிக் கொடுப்பனவு	(17,111)	(4,987)	(11,423)	(3,694)
பொருளாதார சேவைக்கட்டண கொடுப்பனவு		(6,137)		-
அதி ஈட்ட வரிக் கொடுப்பனவு			-	-
வருமான வரி செலுத்தப்பட்டது	(169,374)	(73,109)		
மூலதன ஆதாய வரி செலுத்தப்பட்டது		(1,213)		
தொழிற்பாட்டு செயற்பாடுகளின் ஊடாக காசுப் பாய்ச்சல் (1)	3,141,494	2,359,391	2,842,657	1,793,819
முதலீட்டு செயற்பாடுகளின் ஊடாக காசுப் பாய்ச்சல்				
முதலீட்டு பங்குகளின் தேறிய கொள்வனவு	(218,308,521)	(161,539,857)	(169,673,417)	(112,016,270)
நிதி முதலீடுகளின் முதிர்ச்சியின் வருமானம்	213,902,269	156,827,276	165,602,038	108,179,859
நிதி முதலீடுகளை விற்பனை செய்வதன் மூலம் கிடைக்கும் வருமானம்	976,949	391,770	853,655	301,267
பெற்ற வட்டி	2,455,660	2,372,238	2,075,569	2,001,689
பெற்ற பங்கிலாபம்	9,791	5,367	124,628	5,309
அருவச் சொத்து கொள்வனவு	(16,904)	(36,703)	(16,904)	(31,557)
ஆதனம், பொறி உபகரணம் கொள்வனவு	(177,281)	(77,408)	(68,629)	(59,114)
ஆதனம், பொறி உபகரணம் அகற்றல் பெறுவனவு	2,170	19,330	1,461	18,531
பயன்பாட்டு சொத்துக்கான உரிமைக்கு முன்கூட்டியே செலுத்தப்பட்டது	(20,518)	(8,487)	(16,722)	(8,487)
முதலீட்டு செயற்பாட்டிற்கான பயன்படுத்தப்பட்ட தேறிய காசு (2)	(1,176,385)	(2,046,474)	(1,118,321)	(1,608,773)
நிதியில் நடவடிக்கைகளிலான காசுப் பாய்ச்சல்				
செலுத்தப்பட்ட பங்கிலாபம்	(420,000)	(300,000)	(420,000)	(300,000)
குத்தகை கடன்களை செலுத்துதல்	(130,835)	(161,318)	(121,387)	(147,090)
நிதியில் நடவடிக்கைகளிலான தேறிய காசு (3)	(550,835)	(461,318)	(541,387)	(447,090)
தேறிய காசு மற்றும் காசுக்கு சமனானவையில் ஏற்பட்ட தேறிய அதிகரிப்பு (1+2+3)	1,414,274	(148,401)	1,182,949	(262,044)
வருட ஆரம்பத்திலுள்ள காசு மற்றும் காசுக்கு சமனானவை	586,806	735,207	339,618	601,662
வருட முடிவிலுள்ள காசு மற்றும் காசுக்கு சமனானவை	2,001,080	586,806	1,522,567	339,618
காசுப்பாய்ச்சல் கூற்றுக்களுக்கான குறிப்புகள்				
(அ) தொழிற்பாட்டு சொத்துக்களின் மாற்றம்				
பிற்போடப்பட்ட கொடுப்பனவில் ஏற்பட்ட அதிகரிப்பு	5,909	(24,997)	-	-
ஆய்ங்காப்புறுதிரகர்களான கடன் அதிகரிப்பு	(23,716)	(54,429)	(23,716)	(54,429)
மீள்காப்புறுதி நிலுவைகள் அதிகரிப்பு	(300,430)	(126,365)	(144,310)	(27,984)
கட்டுப்பண நிலுவைகளின் அதிகரிப்பு	(136,403)	(164,944)	(2,834)	4,470
ஏனைய சொத்துக்களின் அதிகரிப்பு	123,503	8,671	74,816	29,196
தேறிய தொழிற்பாட்டு சொத்துக்களின் மாற்றம்	(331,137)	(362,064)	(96,044)	(48,747)
(ஆ) தொழிற்பாட்டு பொறுப்புக்களின் மாற்றம்				
ஏனைய பொறுப்புக்களின் அதிகரிப்பு	189,731	254,418	202,621	29,633
காப்புறுதி கோட்பாட்டு பொறுப்புக்கள் அதிகரிப்பு - ஆயுள் காப்புறுதி	3,286,238	2,595,681	3,286,238	2,595,681
காப்புறுதி கோட்பாட்டு பொறுப்புக்கள் அதிகரிப்பு - பொது காப்புறுதி	426,773	437,733	-	-
மீள் காப்புறுதி கடன் கொடுநரின் அதிகரிப்பு	385,407	159,453	162,138	165,765
தேறிய தொழிற்பாட்டு பொறுப்புக்களின் மாற்றம்	4,288,149	3,447,285	3,650,997	2,791,079